
 

Conceptbesluitenlijst raadsvergadering 
 

Datum 9 oktober 2025 

Tijd 19.30 uur 

Locatie Raadzaal 

Voorzitter Dhr. J.D. de Vries 

Griffier Dhr. G.J. Andringa 

Aanwezigen  

Raadsleden Dhr. A.D. Bouma (FNP), dhr. A.G. van Dijk (zelfst. raadslid), dhr. J.W.F. 

Graansma (PVV), dhr. J. Hooghiemstra (FNP), dhr. IJ. van Kammen (FNP), 

mevr. S. van der Ploeg (CDA), dhr. H.K. Speulman (PvdA), mevr. H. Spinder-

van Dijk (CDA), dhr. G. Terpstra (CDA), mevr. B. Terpstra-Kerkhof (GBA), 

mevr. D.A. van der Vaart-Kralt (CU), dhr. O.R. Veenstra (PvdA), mevr. T.I. 

Veenstra (GroenLinks), dhr. W.B. Veenstra (FNP), mevr. A. Vellema-Plazier 

(CU), dhr. E.J. de Vries (zelfst. raadslid), mevr. D. Vriesema (CDA) en dhr. 

K.S. van der Wal (CU) en dhr. J.J. Zwaagstra (CDA) 

College Dhr. J.E. Boerema (wethouder GBA), dhr. T.O. Brinkman (wethouder FNP), 

dhr. A. Bruining (wethouder CDA), dhr. E. van Esch (wethouder CDA) en dhr. 

M.P. de Jong (gemeentesecretaris) 

Afwezigen  

Raadsleden Mevr. T.C. Kuipers-Jorna (CDA) en dhr. S.D. van der Meer (FNP) 

College - 
 
 

Algemeen deel 

 

1. 

 

Opening 

De voorzitter opent de vergadering om 19.30 uur en heet iedereen van harte 

welkom. 

 

2. 

 

Mededelingen 

Afmeldingen 

Er zijn afmeldingen binnengekomen van mevrouw Kuipers-Jorna (CDA) en de heer 

Van der Meer (FNP). 

 

Inspreker 

Mevrouw De Graaf (namens de woonwagenbewoners van het kamp van Buitenpost) 

bij de motie vreemd aan de orde van de dag over de extra woonwagenstand-

plaatsen. 

 

3. Vaststellen agenda 

Besluit 

De raad besluit de motie vreemd aan de orde van de dag van PvdA, GL, FNP, CU, 

GBA en EdV (Snel realiseren van extra woonwagenstandplaatsen) te behandelen na 

agendapunt 7 (Besluitenlijst raadsvergadering 11 september 2025), agendapunt 12 

(Voorbereidingskrediet Drogeham) als laatste agendapunt te behandelen, in 

beslotenheid te beraadslagen over dit onderwerp en de agenda verder ongewijzigd 

vast te stellen. 

 

4. Vragenhalfuur 

Er zijn geen vragen aan het college. 
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Besluitvormend deel 
 

5. Toezeggingen 

Besluit 

1. De raad besluit de volgende toezeggingen als afgedaan te beschouwen: 

• De toezegging met het ID-nr. 156 - Rond de zomer in de informatiecarrousel 

een presentatie verzorgen over het binnensportbeleid; 

• De toezegging met het ID-nr. 169 - In september terugkomen op ideeën 

m.b.t. motie scholentour kinderburgemeester; 

• De toezegging met het ID-nr. 173 - Doorgeven wanneer het tijdpad voor 

uitvoering motie 'Tydlike wenfoarsjenning op eigen hiem' duidelijk is. 
 

6. Moties 

De heer Van der Wal (CU) geeft aan de motie met het ID-nr. 375 nog niet af te willen 

voeren. Het proces met Sprank is nog maar een maand geleden tot stilstand 

gekomen en de ouders zijn nog druk bezig met een doorstart. Hij verzoekt de motie 

nog aan te houden tot duidelijk is wat er gaat gebeuren. 
 

Wethouder Bruining deelt mee dat de motie met het ID-nr. 516 (Stijging 

waterschapsbelastingen in 2025) is uitgevoerd. De motie is verstuurd naar alle 

gemeenten en de financieel bestuurder van het Wetterskip heeft aangeboden om 

eens in de informatiecarrousel toe te lichten hoe de tarieven tot stand zijn gekomen. 
 

Besluit 

1. De raad besluit de motie met het ID-nr. 516 (Stijging waterschapsbelastingen in 

2025) als afgedaan te beschouwen en de motie met het ID-nr. 375 (Realisatie 

woonlocatie begeleid wonen voor jongvolwassenen) op verzoek van de heer Van 

der Wal (CU) nog niet als afgedaan te beschouwen, maar eerst nog af te wachten 

wat het overleg van de ouders met de gemeente nog oplevert. 
 

7. Besluitenlijst raadsvergadering 11 september 2025 

De heer Hooghiemstra (FNP) mist in het verslag bij agendapunt 4 (Vragenhalfuur) de 

toezegging om terug te komen op de vraag of RTV NOF ook uitgezonden kan worden 

via Delta. 

Wethouder Brinkman deelt mee dat hij contact heeft gehad met de heer Keizer van 

RTV NOF en hij heeft aangegeven dat hij er achteraan gaat en dit ook terugkoppelt. 

De wethouder houdt dit scherp in de gaten en houdt de raad op de hoogte. 
 

Toezegging 

Wethouder Brinkman zegt toe de raad op de hoogte te houden van de reactie van 

RTV NOF op de vraag van de heer Hooghiemstra (FNP) in het vragenhalfuur van  

11 september 2025 of RTV NOF ook via Delta uitgezonden kan worden.  
 

Besluit 

De raad besluit de besluitenlijst van de openbare raadsvergadering van 11 september 

2025 ongewijzigd vast te stellen. 
 

Meningvormend/Besluitvormend deel 
 

15. Motie PvdA, GL, FNP, CU, GBA en EdV - Snel realiseren van extra woon-

wagenstandplaatsen 

Met deze motie roepen de indieners het college op om op korte termijn (nog dit 

kalenderjaar) de gemeenteraad te informeren over de feitelijke mogelijkheden voor 

uitbreiding van het aantal woonwagenstandplaatsen en uiterlijk in februari 2026 de 

gemeenteraad een concreet plan voor te leggen dat is gericht op de snelle realisering 

van de gewenste extra standplaatsen zodat de uitvoering daarvan vervolgens nog in 

2026 adequaat en voortvarend kan plaatsvinden. 
 

Inspreker: mevrouw De Graaf, namens de woonwagenbewoners van het kamp van  

 Buitenpost 
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De heer Speulman dient de motie en en wethouder Van Esch geeft aan dat het 

college neutraal staat tegenover de motie. 

 

Toezegging 

Wethouder Van Esch zegt toe dat hij volgende week antwoord zal geven op de vraag 

van de heer Speulman (PvdA) of hij in december al een planning kan geven. 

 

Stemuitslag 

De motie is met algemene stemmen (19) aangenomen. 

 

Besluit 

De raad besluit het college op te roepen om: 

• Op korte termijn (nog dit kalenderjaar) de gemeenteraad te informeren over de 

feitelijke mogelijkheden voor uitbreiding van het aantal 

woonwagenstandplaatsen. 

• Vervolgens nog deze raadsperiode (dus uiterlijk in februari 2026) de 

gemeenteraad een concreet plan voor te leggen dat is gericht op de snelle 

realisering van de gewenste extra standplaatsen zodat de uitvoering daarvan 

vervolgens nog in 2026 adequaat en voortvarend kan plaatsvinden. 

 

8. Begrotingswijzigingen oktober 2025 

Stemuitslag 

Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (19) aangenomen. 

 

Besluit 

De raad besluit: 

1. Akkoord te gaan met de wijzigingen van de begroting 2025 zoals vermeld in 

paragraaf 1.3. 

2. Akkoord te gaan met het instellen van een krediet van € 65.000 ten behoeve van 

vervanging CV-ketels in het gemeentehuis. 

3. Kennis te nemen van het effect op de bijdrage aan de BVO/ICT voor de 

wijzigingen waarop dit van toepassing is, zoals vermeld in paragraaf 1.4 en te 

besluiten geen zienswijze in te dienen op de wijziging van de begroting 2025 van 

de BVO/ICT. 

 

9. Beleidsplan Onderwijs Koers op kansen 2025-2029 

Amendementen 

• Amendement GL, PvdA - Tussenevaluatie onderwijsbeleidsplan, meer aandacht 

voor resultaten en kansengelijkheid 

Met dit amendement wordt er een beslispunt toegevoegd aan het besluit waarin 

het college de opdracht krijgt om bij de tussenevaluatie van het beleidsplan koers 

op kansen 2025-2029 de gemeenteraad een onderbouwde rapportage aan te 

bieden met daarin in ieder geval: 

• Inzicht in de bereikte resultaten op basis van meetbare gegevens (zoals 

deelname, eindopbrengsten en uitstroom, taalontwikkeling en doorstroom). 

• Een voorstel voor verbreding van het beleid naar kansengelijkheid in de volle 

breedte. 

• De jongerenraad en kinderburgemeester actief te betrekken bij de evaluatie. 

 

Wethouder Boerema geeft aan dat het college het amendement ontraadt.  

 

• Amendement PVV, CU, GL, PvdA - Aanpassing speerpunten onderwijsbeleidsplan 

Met dit amendement worden er drie beslispunten toegevoegd aan het besluit: 

1. In het beleidsplan een nieuw speerpunt op te nemen onder de titel 

“Goede omgangsvormen”, met als doel het bevorderen van een veilige, 

respectvolle en gestructureerde leeromgeving waarin orde, discipline, 

beleefdheid en wederzijds respect actief worden gestimuleerd tussen 

leerlingen, maar ook met name richting leerkrachten; 

2. Het bestaande speerpunt ‘Talentontwikkeling’ aan te vullen met een 

passage die nadrukkelijk aandacht geeft aan zingeving en persoonlijke 
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vorming zonder dat een kind wordt geacht binnen bestaande kaders (zoals 

opleidingen) te moeten vallen, waarbij scholen jongeren helpen richting te 

geven aan hun leven, trots te zijn op hun prestaties en afkomst, en te 

ontdekken wat hen motiveert; 

3. In het beleidsplan, naast de kansen, ook adequaat in te gaan op de risico’s 

van digitalisering onder kinderen en jongeren. 

 

Wethouder Boerema geeft aan dat het college het amendement ontraadt. 

 

Toezeggingen 

• Wethouder Boerema zegt toe met betrekking tot de eerste bullet van het 

amendement van GroenLinks en PvdA (bij de tussenevaluatie van het beleidsplan 

koers op kansen 2025-2029 de gemeenteraad een onderbouwde rapportage aan 

te bieden met daarin in ieder geval inzicht in de bereikte resultaten op basis van 

meetbare gegevens, zoals deelname, eindopbrengsten en uitstroom, 

taalontwikkeling en doorstroom), de gegevens die er zijn, mee te nemen in de 

evaluatie. 

• Wethouder Boerema zegt toe schriftelijk terug te komen op de vragen van de 

heer Van Dijk (zelfst. raadslid) over het beleidsplan preventie: wat houdt dit stuk 

in en op welke wijze worden de scholen hierin betrokken. 

 

Stemverklaring amendement GroenLinks en PvdA  

• Mevrouw Van der Ploeg (CDA): Op basis van de toezegging en de beantwoording 

van de wethouder is het eerste amendement overbodig. 

 

Stemuitslag amendement GroenLinks en PvdA 

Voor: CU, GL, PvdA en PVV (7) 

Tegen: CDA, FNP, GBA, raadslid Van Dijk en raadslid De Vries (12) 

Het amendement is verworpen 

 

Stemverklaringen amendement PVV, CU, GroenLinks en PvdA 

• Mevrouw Van der Ploeg (CDA): Wij staan achter dit beleidsplan ‘Koers op kansen’ 

wat van onderop geschreven is, dat is heel belangrijk voor ons, en we hebben het 

vertrouwen in het onderwijs, dat het onderwijs de normen en waarden die wij als 

CDA ook onderschrijven, ook toepassen in de dagelijkse uitvoering van hun werk 

en daarom is ook dit amendement overbodig. 

• De heer Bouma (FNP): Ien fan de kearnwearden fan de FNP is ‘fan ûnderen op’, 

dêrom binne wy ek hiel bliid dat it fan ûnderen op skreaun is. It amendemint fan 

de PVV, dêr kin ik my ek yn fine, mar neidat ik de bydrage fan de hear Van Dijk 

heard ha, ûnderstreekje ik ek dat dat it foech fan it ûnderwiis is. Dus hy hat my 

oertsjûge en mei my de FNP om tsjin it amendemint te stimmen. 

• Mevrouw Terpstra-Kerkhof (GBA): It is in hiel wichtich ûnderwerp, mar wy fine 

dat it net yn dit stik thús heart en wy sille tsjin dit amendemint stimme. 

• De heer De Vries (zelfst. raadslid): Respekt, dissipline en oarder binne wat my 

betreft fundamentele wearden en dy befetsje in bredere pedagogische fyzje dan 

allinnich yn it beliedsstik opnaam en it is net allinnich foar it ûnderwiis. Ik tink dat 

de grutste soarch by de âlders sels sit, by de opfieding en dêrom sil ik der net 

mei ynstimme.  

 

Stemuitslag amendement PVV, CU, GroenLinks en PvdA 

Voor: CU, GL, PvdA en PVV (7) 

Tegen: CDA, FNP, GBA, raadslid Van Dijk en raadslid De Vries (12) 

Het amendement is verworpen 

 

Stemverklaringen raadsvoorstel 

• Mevrouw Veenstra (GL): Ondanks dat de amendeminten net oannaam binne en 

wy fan miening bliuwe dat it dokumint net fier genôch giet, is dat wat der yn stiet 

net ferkeard, dus wy sille wol foar stimme mei de oantekening dat we graach wat 

mear sjoen hienen. 
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• De heer Graansma (PVV): Us amendemint is krekt fersmiten en dat betsjut dat de 

fokus net leit wêr’t wy him graach ha woenen, dus wy sille tsjin it stik stimme. 

 

Stemuitslag raadsvoorstel 

Voor: CDA, CU, FNP, GBA, GL, PvdA, raadslid van Dijk en raadslid De Vries (18) 

Tegen: PVV (1) 

Het raadsvoorstel is aangenomen 

 

Besluit 

De raad besluit: 

1. Het beleidsplan Koers op Kansen 2025-2029 vast te stellen; 

2. De doeluitkering onderwijsachterstandenbeleid (OAB) jaarlijks (in 2025 op basis 

van de voorlopige beschikking € 849.000,-) aldus binnen deze kaders te 

bestemmen. 

 

10. Ontwerpbegroting FUMO 2026 

Stemverklaring 

De heer Graansma: De punten dy’t yn de sjenswize beskreaun wurde kinne wy 

stypje, allinnich de konsekwinsje sa’t ik neamd ha wat der bart as dizze sjenswize 

net goed genôch útfierd wurdt, dêr is de wethâlder helaas net skerp genôch yn. 

Ondanks dat sille wy dochs foar stimme, fanwegen de punten yn de sjenswize. 

 

Stemuitslag 

Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (19) aangenomen. 

 

Besluit 

De raad besluit: 

1. Akkoord te gaan met de ontwerpbegroting FUMO 2026; 

2. De bijgevoegde zienswijze in te dienen bij het Dagelijks Bestuur van de FUMO. 

 

11. Uitbreidingsplan bedrijventerrein De Swadde Buitenpost 

Motie 

Motie PvdA, GL - Herziening vestigingsbeleid bedrijventerreinen 

Met deze motie roepen de indieners het college op om uiterlijk in juli 2026 aan de 

gemeenteraad een voorstel tot herziening van het vestigingsbeleid voor bedrijven-

terreinen in Achtkarspelen voor te leggen, dat zich richt op het realiseren van 

toekomstbestendige bedrijventerreinen die bijdragen aan brede welvaart en de 

kwaliteit van leven in de gemeente en de regio, aan de hand van concreet beschre-

ven doelstellingen, waarbij de toelichting bij deze motie als inspiratie kan dienen. 

Wethouder Van Esch geeft aan dat het college de motie afraadt. 

Na de toelichting van de wethouder trekt de heer Speulman de motie in. 

 

Stemuitslag 

Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (19) aangenomen. 

 

Besluit 

De raad besluit: 

1. Het ‘Beeldkwaliteitsplan Uitbreiding bedrijven- terrein De Swadde, Newtonstraat 

/ Oost Buitenpost’ als aanvulling op de welstandsnota ‘Ontwerpprincipes voor het 

bouwen in Achtkarspelen’ van kracht te laten zijn voor de regels omtrent het 

uiterlijk van bouwwerken voor het nieuwe bedrijventerrein aan De Swadde. 

2. Een positief advies af te geven voor het verlenen van de omgevingsvergunning 

met buitenplanse omgevingsplanactiviteit (BOPA) voor de uitbreiding van het 

bedrijventerrein De Swadde te Buitenpost. 

3. Ten aanzien van de grondexploitatie: 

3.1 De bouwgrondexploitatie ‘Buitenpost – Uitbreiding bedrijventerrein De 

Swadde’ vast te stellen; 

3.2 De Multi Vaste Activa (MVA) over te hevelen naar de vastgestelde 

grondexploitatie; 

3.3 Het voorbereidingskrediet over te hevelen naar de grondexploitatie. 
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 Punt van orde: besloten wordt om agendapunt 14 (Startnotitie inwonersparticipatie 

‘Yn ’e mienskip, mei de mienskip’) door te schuiven naar de raadsvergadering van 

27 november 2025. 

 

12. Voorbereidingskrediet Drogeham 

Dit onderwerp wordt behandeld als laatste agendapunt, na agendapunt 14. 

 

13. Bindend advies BOPA Groningerstraat 98 Surhuisterveen, herontwikkeling 

Avek-terrein 

Stemuitslag 

Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (19) aangenomen. 

 

Besluit 

De raad besluit: 

1. Een positief advies af te geven voor het verlenen van de omgevingsvergunning 

met Buitenplanse omgevingsplan activiteit (BOPA) voor de herontwikkeling van 

het voormalige Avek-terrein naar een woningbouwlocatie. 

2. Het gebiedsgerichte principe ‘Woongebieden / -buurten’, paragraaf 3.2 van de 

Welstandsnota ‘Ontwerpprincipes voor bouwen in Achtkarspelen’ van toepassing 

te verklaren op de gronden binnen het plangebied en ‘Dorpskernen en -linten’ 

(paragraaf 3.1) van toepassing te verklaren op de nieuw te bouwen woningen 

direct grenzend aan de Groningerstraatweg en de Warreboslaan. 

 

Meningvormend deel 

 

14. Startnotitie inwonersparticipatie ‘Yn ’e mienskip, mei de mienskip’ 

Dit onderwerp wordt doorgeschoven naar de raadsvergadering van 27 november 

2025. 

 

12. Voorbereidingskrediet Drogeham 

Er is een verzoek binnengekomen om in beslotenheid te beraadslagen over dit 

onderwerp. 

 

De voorzitter sluit de openbare raadsvergadering. Alle aanwezigen op de openbare 

tribune (met uitzondering van de beëdigde steunfractieleden) verlaten de zaal. 

 

De raad besluit bij acclamatie akkoord te gaan met het verzoek om in beslotenheid 

te beraadslagen over dit onderwerp.  

 

De voorzitter opent de besloten raadsvergadering. 

Er geldt een verplichting tot geheimhouding omtrent informatie die in de 

vergadering ter kennis van de aanwezigen komt. De verplichting duurt voort, totdat 

de raad haar opheft. 

 

De raad beraadslaagt in beslotenheid over dit onderwerp. 

 

De voorzitter sluit de besloten raadsvergadering en het publiek betreedt de raadzaal 

weer. De voorzitter opent de openbare raadsvergadering. 

 

Stemverklaringen 

• De heer Graansma (PVV): Hjoed yn de Telegraaf in kop “Friese makelaars 

kunnen het werk nauwelijks aan door vlucht uit de Randstad. Kopers willen 

vooral geen buren”. En dat is wat der spilet hjoed de dei en dêrom fyn ik it tige 

soarchlik dat it kolleezje gjin goed antwurd wit op hoe’t wy derfoar soargje 

moatte dat ús eigen ynwenners yn dy wenningen komme. Ondanks dat is 

wentebou tige wichtich dus sille wy foar stimme. Mar dat gefoel en dy aksjes dy 

moatte komme. 

• De heer Van Kammen (FNP): Ondanks de beantwurding fan de fragen fan ús, 

dy’t ús net hielendal rymje, mar wy hoopje no wol dat mei dit beslút dat hjir jûn 
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falt de gong er yn komt en yn bliuwt ek foar Droegeham en dêrom sille wy dus 

foar dit foarstel stimme.  

 

Stemuitslag 

Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (19) aangenomen. 

 

Besluit 

De raad besluit een voorbereidingskrediet van € 85.000 beschikbaar te stellen, 

waarmee de haalbaarheid van een voorkeurslocatie voor woningbouwontwikkeling in 

Drogeham kan worden onderzocht.  

 

15. Motie PvdA, GL, FNP, CU - Snel realiseren van extra woonwagenstand-

plaatsen 

Dit onderwerp is al behandeld na agendapunt 7. 

 

16. 

 

Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering om 23.28 uur. 

 

 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad  

van de gemeente Achtkarspelen van 6 november 2025.  
 
 

De griffier, 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dhr. G.J. Andringa 

De voorzitter, 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dhr. J.D. de Vries MSc 

 


